

市财政局

加大民生保障投入 建设美丽和谐新淮安

■ 侍财

本报讯 市财政局积极贯彻“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的理念,坚持将优化财政支出结构、加大民生保障投入作为落实各项民生保障政策、推进民生工程建设的的重要手段。2010年,全市财政安排用于教育、科技、文化、医疗卫生、社会保障以及环境保护和农林水事务等方面的城乡公共服务支出合计达136亿元,较2009年增加38亿元、增长38.7%,城乡公共服务支出占财政一般预算支出比重为66.7%,比全省平均水平高了近5个百分点,有力推进了“城乡居民十件实事”等工程开展,积极有效落实了各项社会保障政策,提高了民生保障待遇和水平,推动健全完善了覆盖城乡居民的社会保障体系,为全市经济社会实现又好又快发展作出了积极贡献。

贡献。

今年,市财政局将坚持科学理财、为民理财、清廉理财的宗旨,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧扣“推动科学发展、建成全面小康”主题,继续开源节流,狠抓增收节支,逐步完善公共财政政策功能,进一步将新增财力向民生事业倾斜、向各项重点保障对象倾斜、向经济社会发展的薄弱环节倾斜,充分发挥财政杠杆调节国民收入分配的功能,切实增加教育、就业、住房、医改、文化等方面支出,促进基本公共服务均等化,构建社会保障安全网,使人民群众基本生活得到有效保障,大力推进社会保障体系建设,坚持更好地保障和改善民生,认真落实、切实做好各类、各项民生实事和惠民工程,努力实现好、维护好、保障好人民群众的根本利益,为推进和谐社会建设再做新贡献。

一是加强支农投入。全面落实各项强农惠农政策,稳定农业生产,促进农民增收,推动城乡实现统筹协调发展。安排资金9500万元,用于现代高效农业、乡镇工业集中区和脱贫攻坚工程建设,推进完善农业社会化服务组织,引导农村金融业发展壮大,加大农桥、灌区节水示范工程等农业基础设施投入力度,推进农业综合开发项目实施。

二是加强教育投入。继续坚持教育优先战略,加强教育投入保障,推进市中长期教育改革和发展规划落实。安排资金1.9亿元,重点用于义务教育免收杂费补助,支持市义务教育民转公办学校化债,保障校园安全,推动优秀教师下乡工作,扶持新增优质幼儿园,加强新疆高中班建设,改善教育设施,促进优质教育资源均衡配置。

三是加强社保投入。安排资金1.6亿元,重点支持城乡低保提标扩面、惠

民医院和安居工程建设等“城乡居民十件实事”项目,着力提高低收入群体收入水平,加强城市居民医疗统筹、农村合作医疗等医疗保障和保险工作,促进社会就业和再就业。

四是加强社会事业投入。安排资金4800万元,支持送戏下乡、优秀剧目创作、非物质文化遗产保护、文物保护等文化事业发展,加大对计生事业扶持力度,支持全民健身等体育事业,不断提高公共卫生服务水平,促进各项社会事业全面、健康发展。

五是推进中心城市建设。安排资金9100万元,支持淮安机场发展和交通重点工程建设。同时还将积极筹集安排资金,大力支持漕运西路、勤政南路、大运河滨河风光带、市区水环境整治工程等基础设施项目,加快生态城市建设步伐,努力提升淮安城市功能品位,为推动加快建设美丽、富裕、文明新淮安作出更大的贡献。

财经快讯

我市县(区)财政支付改革进展情况良好

■ 财付

本报讯 日前,市财政支付局来到淮阴区、涟水县、清浦区财政局就财政支付改革进展情况进行调研。

通过调研发现,县(区)财政部门都在积极探索,完善资金管理内部控制制度,对专项资金实行“管拨分离”,积极推行“乡财县管”,已经基本实现了财政支付无“盲点”,达到了“一个漏斗”向下的改革目标。但也还存在一些不足,如资金“直达”比例较低,支付流程环节过多等。今后,市财政支付局还将不断推进县(区)财政支付清算制度改革,建立国库单一账户体系,实现国库支付“单轨”运行,进一步规范 and 简化支付业务流程,逐渐提高资金“直达”比例。

清河区大力促进“家电下乡”工作开展

■ 姚秀春

本报讯 清河区实施家电下乡政策一年多来,产品销售量累计达到56728件,销售家电总金额1.28亿元。该区财政部门克服人手少,工作压力大等不利条件,加班加点,累计兑付补贴资金近1200万元。有力地促进了国家扩大内需、建设新农村政策的贯彻落实。

楚州国库支付中心改变内部审计考核模式

■ 王金铸 汪红梅

本报讯 楚州国库支付中心自2005年成立内审科以来,坚持内审工作经常化、制度化,做到内审工作日月清,发现问题,立即纠正。内审科组织管理科的同志于每月4日起对窗口移交的上月会计档案进行审核,根据考核结果进行奖惩兑现。

今年,该中心在原先审计考核模式的基础上,为了提高工作效率,使考核工作有序进行,充分发挥内部审计的职能,中心积极探索内审工作新思路、新方法,最终决定成立考核领导小组,由中心主任王金铸同志任组长,成员由支委和窗口负责人代表(每月按窗口顺序轮流抽2人)组成,对于审计出的问题由各窗口负责人——向考核领导小组解释、汇报。最终由考核领导小组决定审计结果,审计结果与员工的津贴相挂钩。审计科对出现的问题,监督窗口及时进行整改,并要求窗口形成书面说明。通过完善内部考核管理,使中心员工执行相关管理制度成为一项自觉行动,中心工作人员工作责任心不断增强。

官滩财政所荣获全市十佳基层站所称号

■ 杨军民

本报讯 在近日召开的全市公共服务行业和基层站所行风评议工作会议上,盱眙县官滩财政所被授予“2010年度全市十佳基层站所”荣誉称号,位列全市基层站所行风评议财政系统第一名。

盱眙县加强机关内部银行账户管理

■ 尹红

本报讯 为防范管理风险,保障财政资金安全、高效,提高管理科学化、精细化水平,盱眙县财政局强化银行账户管理办法,加强机关内部银行账户监督管理。其主要做法是:

明确责任。所有财政银行账户发生上下级往来、结算等经济业务,必须经经办人办理、科长意见、分管领导审核和局长签字批准,中间缺少任何一个环节一律不准拨付,银行不得划转。印章分管。账户印章由科室负责人和经办人员分开保管,同时将保管印章情况报局办公室备案,每年按期登记备案更新一次。按月报告。每月初,由国库科牵头,将各科室负责的银行账户余额按时报送局长办公室,对账户余额实施严格监控,确保资金安全。



28日下午,淮安市人大副主任范学恕一行到交通银行淮安分行视察指导工作并参观了该行营业网点和办公区域,听取了该行行长包磊关于网点基本情况、经营发展状况等方面的汇报,并与该行员工亲切交谈。

视察结束后,市人大常委会在该行召开视察全市金融工作情况汇报会,戚寿余副市长,市银监分局、交通银行淮安分行、浦发银行淮安分行、昆山农商行淮安支行主要负责人参加会议。

■ 郝军 容书超

昨天,他们走向人生的面试考场

■ 侍术军

昨天,在广大干部的热切期待中,我市地税系统268名公推公选副科职干部的考生,他们怀揣理想,带着自信,也带着紧张的心情,勇敢地迎接挑战,如期走向了面试考场,用自己储备的知识、能力和智慧,破解一道道难题,回答一个个提问,思考着、追寻着属于奋斗者的人生理想和闪光道路,精神令人感动,胆识让人钦佩。如果时光能倒流,哪怕是5年或者是2年,笔者一定会陪伴他们并肩走向人生的考场,尝试着、分享着一个赶考者那份发自内心的追求和期盼。只可惜岁数大了,对于他们,笔者除了祝福,还是由衷的祝福,祝愿他们在人生的道路上一路走好!

回到工作岗位后,许多考生向我谈及了面试时的紧张心情,也谈及了命题带给自己的人生感悟。据他(她)们回忆其中的一题,大致的意思是:中

国青年报社会调查中心通过民意中国网和新浪网进行一项有5440人参加的调查显示,66.6%的受访者表示想当领导,明确表示不想当领导的人只占4.8%。调查显示,在66.6%的受访者中,91.8%的人感觉现在年轻人普遍热衷当领导。问你怎么看这个题目。

对于这道命题,考生各抒己见、众说纷纭,当然,也有人一时被愣住了,啥都没说。问我对这个题目是怎么看的。我说,你们当中肯定有人说精彩、答的巧妙,得了高分。任凭浅显的、一个非考生的主观看法,我认为这个题目的立意之处,就在于它十分精准地、恰到好处地考察了考生对当今社会“权力观”的认识宽度,不仅深度好,而且现实意义更好。

对年轻人来说,能否树立正确的“权力观”,走好人生路至关重要。当官的人,职务有高低、能力有大小,只要自觉地把人民利益放在第一位,为官一任,造福一方,做到心为民所想,情为民所系、权为民所用,利为民所谋,

并接受人民的监督,那一定是个好官。这样的官做的越大、手中拥有的权力越多,人民就越放心;如果忘记了人民的重托,远离了人民的要求,无视手中的权力,以权谋私,甚至把权力当特权,消极腐败,这样的权力越大、造成的损害就越大、党和人民的事业就越危险。到了那一天,相信由人民赋予的权力将会被如数收回。所以,珍惜手中的权力,是人生的重大课题;要辩证地看待这一社会现象。年轻人常怀远大志向、常怀感恩之心,想当官未必不是一件好事,如果仅从个人的私欲出发,不择手段地追求个人的权力,当了官未必就是一件好事;年轻人把远大理想同脚踏实地的实干精神结合起来,对社会乐于奉献、对事业勇于担当、对他人热情相助,成就的一定是人民的利益、未来和希望;一定要通过机制的力量,把那些政治上靠得住、工作上有多本事、作风上过得硬、群众信得过的人真正选拔到领导岗位上来。

至于那些不想当官的极少数年轻

人,全社会没有理由不赏识他(她)们。因为人各有志,何况年轻人志在四方。只要能施展自己的聪明才智,只要能体现人生价值和追求,就不该受到置疑,更不该遭到非议。年轻的民营企业、农村致富带头人、农民工兄弟、清洁工,谁能说他们不好?

当官是一道选择题,当官是一道必答题。对于当官,说起来容易做起来难,难就难在一辈子为人民、为社会、为他人做好事、解难事,心中始终装着群众的冷暖与安危,为群众做一辈子好事而不是坏事。只有这个考场中完成的答卷,才是真正合格的人生答卷。

每题仅限五分钟时间,作者的回答当然不能超时。



重要政策解读

行政事业单位国有资产管理政策50问(四)

25. 事业单位对用于对外投资、担保、出租、出借的资产实行专项管理的具体要求是什么?

事业单位应当对本单位用于出租、出借及对外投资、担保的资产实行专项管理,并在单位财务会计报告中对相关信息进行充分披露。有关专项管理的具体要求,主要有两个方面:一是要专项登记。要对这些资产建立专门台账,如实登记和反映资产的数量、价值、投资形式、投入单位的名称等。二是要实行专项考核,要建立这部分资产管理考核的指标体系,对资产的经营和收益分配进行严格考核和监督。检查。

26.“资产处置”的含义及处置的形式是什么?

行政事业单位国有资产处置是指行政事业单位国有资产产权的转移及核销,具体形式包括各类国有资产的无偿转让、出让、出售、置换、捐赠、报废、报废及货币性资产损失核销等。

27. 行政事业单位国有资产处置的范围包括哪些?

(1)闲置资产;(2)低效运转和超标准购置的资产;(3)因技术或功能原因经过专业机构科学论证,确需报废、淘汰的资产;(4)因单位分立、撤销、合并、改制、隶属关系改变等原因发生的产权或者使用权转移的资产;(5)盘亏、呆账及非正常损失的资产;(6)已超过使用年限无法使用的资产;(7)依照国家有关规定需要进行资产处置的其他情形。

28. 行政事业单位国有资产处置应如何履行审批程序?

资产处置应当由行政事业单位资产管理部门会同单位财务部门、技术部门审核鉴定,必要时可由专业技术鉴定部门进行鉴定、社会中介机构进行经济鉴证。按照《淮安市行政事业单位国有资产处置管理暂行规定》的规定,单件原值在五万元以下的由主管部门审批,报财政部门备案;单件原值在五万元以上的报财政部门审批。

29. 行政事业单位国有资产出售、出让与置换的方式有哪些?

行政事业单位国有资产出售应当遵循公开、公正、公平的原则。资产出售、出让与置换的方式有拍卖、招投标、协议转让及国家法律、行政法规规

定的其他方式。

30. 处置电子废物及涉密资产有什么要求?

行政事业单位处置的电子废物及涉密资产,应指定专门机构统一回收,经商职能部门同意后专业处理。

31. 行政事业单位分立、撤销、合并、改制以及隶属关系发生改变时资产处置的要求是什么?

行政事业单位分立、撤销、合并、改制以及隶属关系发生改变时,应当对其占有、使用的国有资产进行清查登记,编制清册,报送财政部门审核、处置,并及时办理资产转移手续。



3月26-27日,由省财政厅、省教育厅共同举办的全省职业学校财会专业技能大赛暨江苏省第31届珠算技术比赛在宁举行,经过来自全省14支代表队131名选手激烈角逐于昨日圆满结束,我市由财经技术学院选派的代表队在赛场上表现极佳,团体和个人单项比赛均取得良好的成绩。图为我市参赛选手正在参加珠算比赛。 ■ 吕剑